



“萤火计划”在椿树

刘会英，一位耐心、细心，能给他人带来欢乐的社工，在她脸上从来见不到愁容，总能见到她独有的酒窝。

初到

通过了社工的一系列考试后，刘会英在2018年2月正式成为了椿树街道宣武门外东大街社区的一名社工。

初到社区，刘会英分管文体工作。这对她而言，是从未接触过的领域，显得有些茫然无措，也颠覆了起初对社区的概念——街里街坊口中的事少、福利好，而是各项社区工作分门别类、划分清晰。在领导和周边同事的帮助下，她迅速适应了环境，进入了角色。

成长

刚到社区，正好赶上了述职会，给了刘会英介绍自己的机会，因此也让居民对这个皮肤黑黑、一笑就出两个深深酒窝的姑娘有了初步的印象。

刘会英来到社区上班的第一个工作是每年一度的两会值班任务。她说：“刚来就赶上值班站岗，每天都特别有干劲，尤其站在地铁站口看到警察特整齐，特别有使命感……”与此同时，她跟随同事学习文体工作，从会议到了解街道及社区的组织活动流程，逐渐发现社区工作并不是小时候胡同里

的大爷大妈那种串串门、走访聊聊天，再简单排查安全溜溜弯。社区的工作非常细致，是针对每一类人群的服务和业余生活的组织培训。“这些活动以前我从来没注意过，也没参加过，虽然大多数是退休老人自发组织的，大家也都很配合”。

与此同时，刘会英以积极向上的



工作态度，热情接待每一位居民，认真了解自己的管楼居民并且细心统计管楼的每户信息，两张民情图布满信息。

每当居民有事找她，她都仔细记录信息，一年多来，虽然居民的信息基本都记在脑海里，但依然保持着纸质记录的好习惯。

接触文体工作不久，因为工作调整，她开始分管计生工作。通过边学边问，刘会英很快掌握了工作要领，从审核条件、普查人口、统计计生家庭数量、

到了解基本家庭信息。她说“通过计生、亲子活动逐渐提升了耐心和沟通能力，以前不爱说太多话。现在看到适龄的孩子能主动和家长了解情况，询问需求和活动意向”。

从去年年底开始，刘会英同时负责文体工作持续至今，组织大大小小几十场活动，有什么问题她都能很好地解决，电话沟通、询问居民参加活动情况，从担心怕做不好出差错，到解决困难时充满自信。

刘会英说“社工一路，感恩无数”。她认为对社工而言，不仅要用心去看，还要用行动去坚守。社区工作都是身边事，当自己的事办，用生命影响生命，以心灵温暖心灵。社工的道路没有捷径，必须从实践中真正去操练，要真正去接触服务对象，才可能有真正的收获与成长。

遇见正能量

在走访居民老人家过程中，了解到子女对社区的不满，社工无法找到很好的改善与介入措施，只能给予心理上的安慰。随着越来越多的接触各类服务对象，遇到各种不同程度的问题，同事张姐7年的社工工作经验给了刘会英启发，她逐步学会自我调节，

遇到问题就要想办法解决，只有摆正心态才能对工作有所帮助，更好地解决问题。

随着组织的活动数量增多，感情也相应有了更多的投入，“当我能组织好一场活动，得到居民的肯定和满意，看到居民的笑容，策划或是其他工作成果得到认可时，内心就会感觉特别充实，那是一种努力工作带来的成就感，更是对自己工作的回馈。作为社工，很多时候我的成就感来自我的居民们”。

不忘初心，牢记使命

“青年兴则国家兴，青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途，民族就有希望。”习总书记号召我们广大青年要坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想，

在为人民利益的不懈奋斗中书写人生华章！

刘会英谈到，想要成为一名合格的社区工作者，不忘初心，牢记使命，是我们开展工作的前提。初心，是“人之初，性本善”的纯真，是“人生若只如初见”的美好，还是“不畏浮云遮望眼”的勇气，亦或是“闲看庭前花开花落”的淡泊。从事了这份基层工作，才了解到这份工作的特殊性，琐碎纷杂，包罗万象，充满挑战。初进社区时，经历过居民们对年纪轻轻的我充满质疑；居民表达对事情不满时的咄咄逼人；矛盾纠纷化解不开的口角纷争等等。流年有声，岁月无痕，在工作期间经历的种种，有时也会让我迷茫，我为什么会选择这份工作？我的初心是什么？“起始于辛劳，收归于平淡”，这就是生活，这就是社区，润物细无声，不求功与名。



椿之声

椿树园有棵老枣树

椿树园社区 吴恒兴

在椿树园广场的正中央，生长着一棵苍老的枣树。老枣树可真是大啊，主杆粗壮着哩，两人牵手还围不住。树主杆往上不到两米左右处，就分枝杈了，杈出一人围抱那么粗的枝干。再往上，虬枝盘曲，树枝茂密，像龙蛇一般盘绕回斜，蜿蜒曲折地伸展开来。生长着绿叶的季节里，宛如撑开的一把巨大的伞，遮阴的面积方圆有两个教室那么大。树干两米高处，钉着一个绿色的四方金属牌，牌子上写着“古树（二级）。年代：清朝（约110年）。还有编号等文字，落款是“北京市园林局”。2017年”。这可是老枣树的身份证。

百年古树，沧桑的年轮雕琢着岁月的痕迹。树干虬曲苍劲，大约有一厘米厚的树皮都龟裂开来，裂沟深邃，黑黑地缠满了岁月的皱纹。冬天里，若只看这杆干，好像早已枯死，但在这里伸展着悲壮的历史造型。春天里在各分枝干的顶端，猛地一下涌出了那么多鲜活的生命，细而狭长的嫩绿叶逐渐布满了树顶，矫情而透亮。每到夏伏，老枣

树的树冠俨然就是一把巨型的绿伞支撑在椿树园广场的中央，给居民们提供纳凉、休憩的胜地。

我仔细观察后才发现，万紫千红的妩媚春日，老枣树却沉默着，显得那么的老练深沉。直至谷雨节前，才从枝端透出嫩绿的新芽，5月上旬，绿叶才日渐长大并遮蔽了树枝。老枣树呀，她从不争奇斗艳，6、7月间才开放出米粒般灰白色的细小花儿。深秋时节，老枣树的大细枝条上都挂满了青色的枣子。果实由细小长到拇指般粗大。平凡的老枣树啊，她不声不响，用自身的营养结出椭圆形的果实，默默地奉献给人们。我们椿树园的一代又一代的人，从儿稚时就吃着这枣长大。

她深深扎根于椿树园大地之中，历经一百二十余年的沧桑，在椿树园数代居民心中，已成为椿树园的镇园之宝。每当我走近老枣树，对她的敬仰之情油然而生，想到了人间的许许多多事情……



统战同心圆

坚定不移走中国特色解决民族问题正确道路

日前，中华人民共和国成立70周年民族工作创新与发展座谈会在京召开。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议并讲话。他强调，做好民族工作事关祖国统一、边疆巩固大局，事关民族团结、社会稳定大局。要高举中国特色社会主义伟大旗帜，深入学习贯彻习近平总书记关于民族工作的重要论述，坚持党的领导，坚持各民族一律平等，坚持民族区域自治制度，坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展，坚持铸牢中华民族共同体意识，把各族人民智慧和力量凝聚起来，同心同德实现中华民族伟大复兴中国梦。

汪洋指出，新中国成立70年来，我国民族工作坚持从实际出发，在实践中不断创新与发展，民族区域自治制度不断焕发新优势，民族地区各项事业不断实现新跨越。中华民族大团结不断得到新发展，谱写了中华民族历史上最为辉煌灿烂的篇章，也为世界解决民族问题贡献了中国智慧和中国方案。实践证明，党的民族理论和方针政策是正确的，中国特色解决民族问题的道路是正确的。

来源：中国统一战线新闻网
统战部

红线社区启动青少年快乐暑期系列活动



7月30日，红线社区青少年“我爱手工”系列活动第一场——宫扇制作在社区活动室举行。社区10余名青少年用五颜六色的画笔，为心爱的宫扇绘出理想的色彩。



7月31日，红线社区青少年科普系列之乐高机器人编程课堂第一课——乐高机器人编程课拉开帷幕。这些在各种课外机构里价格不菲的、眼下在青少年中最火最时髦的益智课程，变成了公益课程进入了社区青少年暑期科普课堂，真是让社区青少年和家长乐开了花！